
  
 
 
 
 
Referat af mødet i Stiftsudvalget for Psykisk Arbejdsmiljø,  
torsdag den 11. januar 2024, kl. 10.00-12.00  
Søndermarkskirkens lokaler, Koldingvej 79 - 8800 Viborg 

Fraværende med afbud: Gitte Preusler. 
 
Dagsorden 
 

Referat 

1)  
a) Ida byder velkommen  
b) Gennemgang og godkendelse 
af dagsordenen. 
 

  
Vi blev budt velkommen, og dagsordenen godkendtes. 

2)   
Vi skal prøve at sætte 
overskrifter for vores arbejde i 
2024 og ind i 2025 
 

Følgende overskrifter blev sat: 
a)  
Vi skal udarbejde et materiale ”Rammeprogram for 
nyansatte ved sognets kirke” et tilbud til menighedsråd., 
så nye medarbejdere tages godt og ordentligt imod og 
introduceres for arbejdspladsen, opgaver og 
ansvarsområde. ’Onbording’. Da alle kirker og sogne har 
sin måde, bliver det naturligt nok en ramme for en 
onbordingplan, som de enkelte menighedsråd så må 
tilpasse deres lokale forhold. 
Mette og SAM arbejder på et udkast, som vi ser på på 
mødet i marts. 
b) 
Vi skal være med til at introducere de kommende 
menighedsråd for deres opgave og ansvar som 
arbejdsgivere og deres muligheder for at gøre trivsel på 
kirkens arbejdspladser central. 
I)Vi skal søge at blive en del af provstiernes og 
menighedsrådsforeningens tilbud til de nye 
menighedsråd. 
II) 
Vi skal sigte på, straks efter valget og helst før 
konstitueringen, at have materiale klar så opgaver, 
ansvar og hjælperedskaber for de forskellige poster i 
rådet gøres klare. I vores udvalgs regi skal særligt posten 
som kontaktperson gøres overskuelig ved udpinding af 
hjælperedskaber og hjælpemuligheder til de forskellige 
opgaver, så opgaven fremstår som vigtig og interessant 
mere end uoverskuelig, og så trivslen for 
kontaktpersonen og sognets medarbejdere sættes i 
fokus. 
Indhold og form, samt kontakt til provstierne - her gerne 
HR-konsulenterne, til menighedsrådsforeningen, til 
menighedsrådenes valgbestyrelser - skal helst være klar 
til vores møde i september. 
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c) 
GAIS skal introduceres for stiftsledelsen, provstier og 
menighedsråd og alle medarbejdere. 
Pt. prøvekøres det i Holstebro, Lemvig og Struer 
provstier. Det er i denne sammenhæng under tilpasning 
til de folkekirkelige strukturer. 
Vi afventer evalueringen fra de tre provstier og den 
nævnte tilretning, så evt. børnesygdomme er væk. 
GAIS, trivsel og AVP skal så ideelt være en del af 
Menighedsrådsforeningens tilbud til menighedsrådene og 
figurere på deres hjemmeside og på samme måde hos 
FAR, ligesom det skal introduceres for Folkekirkens 
ansatte gennem de forskellige faggruppers 
tillidsrepræsentanter og arbejdsmiljørepræsentanter. 
GAIS tages op, når evaluering fra Holstebro, Lemvig og 
Struer provstier foreligger. 
d) 
FAR og et videre samarbejde. 
Vi inviterer atter FAR til en drøftelse af 
samarbejdsmulighederne. 
Kan vi være behjælpelige med synliggørelse af FARs 
møde/kursustilbud i Viborg Stift? Kan vi evt. økonomisk 
sikre, at møder og kurser gennemføres også ved evt. lille 
deltagerantal? 
Kan FAR evt. hjælpe os fagligt? 
Er det muligt, at FAR, når den seneste store 
trivselsundersøgelse, som Kirkeministeriet har 
foranstaltet, er analyseret, vil stå for at præsentere de 
udfordrede områder i vores arbejdsliv og disses 
løsningsmuligheder og modeller herfor, så alle i Viborg 
stift har mulighed for at være orienteret og hjulpet på vej. 
Lars inviterer FAR til vores møde i marts. 
e) Tilbuddet om at møde Brian Hansen og hans fokus på 
menneskers attitude, energi og disses store betydning for 
stemningen på en arbejdsplads, tilbydes atter til de 
provstier, som endnu ikke af haft besøg af Brian. Lars 
kontakter. 
 

3) 
Vores årsrapport til Stiftsrådet 
(Udkast er vedhæftet) 
Kan det godkendes? 
Vi tilretter på mødet. 
 

 
Med små tilretninger godkendtes.  
Ida og Lars gør den færdig. 

4) 
Vores budgetønske for 2025 
(Udkast er vedhæftet) 
Kan det godkendes? 
Vi retter til på mødet. 
 

 
I udgangspunktet er det godkendt, men efter 
indeværende møde og planerne for fremtiden, tilrettes 
opgavevisionerne for 2025 
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5) 
Kommende møder. 
Husk at medbringe kalender! 
          

 
Kommende møder: 
Torsdag den 7. marts kl. 13 -15 
Torsdag den 23. maj kl. 13-15 
Tirsdag den 3. september kl. 13 -15 
Alle tre dage i Søndermarkskirken i Viborg, Koldingvej 79 
- 8800 Viborg 
 
Torsdag den 21. november kl. 15-17 med efterfølgende 
middag i Viborg. Adresse for mødet kommer senere. 

6) 
Evt. 
 

 

 


